

中國的希望在教育 回饋社會貢獻國家

田家炳基金會舉辦 40 周年教育論壇

多年來積極推動海峽兩岸及港澳地區教育發展的田家炳基金會，將於 12 月 13 日假香港會議展覽中心舉辦教育論壇，邀請朱經武、李焯芬教授進行主題演講，並邀請香港 9 間大學校長、副校長進行專題討論。



本社編輯部 作者: 本社編輯部 2022-12-01 灼見教育 撰文: 何瑞莉



9 位大學校長副校長齊聚將會齊聚論壇。(灼見名家製圖)

為迎接成立 40 周年，多年來積極推動海峽兩岸及港澳地區教育發展的田家炳基金會，將於 12 月 13 日假香港會議展覽中心舉辦教育論壇，由大學校長會召集人嶺南大學校長鄭國漢擔任主禮嘉賓，同時邀得二位重量級嘉賓科大榮休校長、美國休士頓大學天普科學講座教授朱經武，以及港大饒宗頤學術館館長、前副校長李焯芬分別針對「科學·技術·社會」及「從經學、到科學、到當代教育」進行兩場主題演講。

9 位大學校長副校長齊聚，協助學生立足國家放眼世界

主題演講後，由基金會諮議局主席、研究資助局主席黃玉山教授主持，邀請包括中大校

長段崇智、理大校長滕錦光、嶺大校長鄭國漢、教大校長張仁良、都大校長林群聲、城大副校長李國安、浸大副校長周偉立、港大副校長宮鵬及科大副校長郭毅可，就香港教育發展中學生德育培育進行專題討論。

基金會向來重視學生的品格培育和中華文化情意，但在日趨複雜的國際政治環境下，學校如何面對德育工作的挑戰；如何培養學生兼具國家文化民族情懷和國際視野；以及如何平衡科技發展和人文關懷素養等議題進行對話。



田家炳基金會副主席、仁愛堂田家炳中學首任校長戴希立將擔任此次教育論壇主持人。(灼見名家圖片)

基金會副主席、仁愛堂田家炳中學首任校長戴希立指出，此次論壇齊聚本港各大院校現任與前任校長，朱經武與李焯芬二位重量級教授的主題演講，均與今屆政府強調的創科與中西文化元素相契合，十分貼近現時香港發展規劃。「屆時會請兩位講者互動，說明為何創科需要文化？文化又為何需要創科？」他並透露，兩位演講嘉賓都是基金會的「老朋友」，朱教授今次更是專程由美國返港出席論壇，而且應允出席時，政府尚未宣布入境檢疫措施減至「0+3」，可見他相當重視此次論壇。

配合國家教育政策發展，戮力同心傳承優良文化

創辦人田家炳長子、現任基金會主席田慶先表示，「從當初跟隨父親參與創立田家炳基金會，親身見證 40 年來基金會筆路藍縷，從支援家鄉興學育才、聚焦教育、推廣文教、回饋社會，一路走來都凝聚了父親與同工無私的心血投入。如同基金會的願景——中國的希望在教育，未來基金會將著重德育及教師專業能力提升，同時更加重視與各地教育夥伴的交流合作。」



田慶先主席跟隨父親參與創立田家炳基金會，見證基金會 40 年來的堅持與付出。(田家炳基金會提供)

田主席進一步說明，「父親希望通過教育培育學生德才兼備的理念，不會隨時代淡化，相信基金會仍有許多工作可做」，他並強調基金會並非「屬於家人」，而是「屬於社會」，因此將繼續秉持父親遺志，希望通過社會監察、社會人士的多加參與、響應，共同將中華文化優良傳統傳承下去。



田慶先主席將秉持父親遺志，緊密配合國家教育政策及社會發展需求，持續關注教育領域。(灼見名家圖片)

總幹事戴大為表示，此次教育論壇將邀請大學教授、辦學團體代表、中小學校長等文化教育界人士出席，預計將逾 250 人參加。他指出，今次教育論壇的議題相信都是社會大眾所關心的，他憶述 2019 年社會氣氛緊張時，仍如期順利舉辦了本港大學生的內地考察團，由此可知，學生其實需要多些來自社會的信心及鼓勵，未來基金會將繼續支持道德教育、推廣中華文化及融合世界文明的教育項目，持續為中國的教育事業盡棉薄之力。

網頁: <https://www.master-insight.com/?p=320881>